

评建工作简报

2023年第3期（总第3期）

荆州学院评建办公室编

2023年6月30日

本期导读

◆长江大学授予我校能源学院“研究生优质生源基地”

◆我校参加湖北省高等教育学会民办教育专委会2023年年会暨第三届民办大学发展论坛

◆我校青春健康工作荣获全省计划生育协会优秀工作品牌提名

◆我校荣获“无偿献血促进奖”

◆我校龙舟队在湖北省龙舟公开赛（天门站）中获得佳绩

◆我校管院学子在2023年第十届“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛中再创佳绩

◆学校召开本科教学工作合格评估专题培训会

报：校领导，评建专项工作组

发：校属各单位

（共32份）

长江大学授予我校能源学院“研究生优质生源基地”

6月20日下午，学校在图书馆301会议室举行长江大学“研究生优质生源基地”授牌仪式。长江大学资源与环境学院院长文志刚、院长助理陈祖林一行代表长江大学进行授牌，我校副校长付秋峰、高永兴，校长助理刘瑾，招生与就业处处长范永裁，教务处科长魏媛，以及能源学院院长李凡修、党总支书记卢勤参加授牌仪式。会议由校长助理刘瑾主持。

刘瑾校长首先致辞，欢迎文志刚院长、陈祖林院长一行莅临荆州学院指导工作，介绍了荆州学院的办学历程及集团办学理念，感谢长江大学对荆州学院人才培养的认可和支 持，此次授牌，更加坚定了我校的办学思路，狠抓内涵发展，不断提高教育教学质量。

能源学院党总支书记卢勤对分院的人才培养和“学理想、树榜样”学生考研品牌活动做了介绍，2023年，能源学院2023届毕业生考研率为16.7%，有15名学生考入长江大学继续深造，2024届毕业生中有76名学生预报考长江大学，是广大学生最主要的报考学校。近几年，能源学院学生考研上线人数稳步提升，考研录取率稳居学校前列，再一次证明了学校注重内涵发展，分院扎实推进人才培养质量的显著效果。

文志刚院长对学校的欢迎表示感谢，对荆州学院一直有很深厚的感情，自己的许多硕士、博士研究生都是荆州学院培养的优秀学生，也衷心希望学校越办越好，希望本次授牌，能让更多的荆院学子了解长江大学，报考长江大学。

会议最后，由文志刚院长进行授牌，校长助理刘瑾接牌，参会领导在图书馆门前合影留念。（能源学院供稿）

我校参加湖北省高等教育学会民办教育专委会

2023 年年会暨第三届民办大学发展论坛

6月21日，湖北省高等教育学会民办教育专委会2023年年会暨第三届民办大学发展论坛在湖北嘉鱼蜜泉湖畔（武昌首义学院嘉鱼校区）举行。中国民办教育协会高等教育专业委员会理事长、原教育部学位与研究生教育发展中心主任王立生，中国民办教育协会副会长、河南省高等教育学会副会长、黄河科技学院校长杨雪梅，湖北省高等教育学会副会长、武汉轻工大学校长董仕节，湖北省高等教育学会民办教育专委会理事长、武昌理工学院校长赵作斌，武昌首义学院理事长金国华，湖北省高等教育学会民办教育专委会副理事长、武昌首义学院校长李崇光，武昌首义学院党委书记路海华等出席大会。

来自全省近30所民办高校的百余位专家学者，共同探讨民办高校高质量融合发展之路。荆州学院副校长柴兴泉和教务处副处长申文明应邀参加此次会议。

在年会结束后，我校还参加了“第三届民办大学发展论坛”，考察参观了武昌首义学院嘉鱼校区。

我们将认真学习本次会议精神，结合我校实际，不断推进教育教学工作的规范管理和高质量发展，为迎接本科教学工作合格评估做出更大贡献。（教务处供稿）

我校青春健康工作荣获全省计划生育协会优秀工作品牌提名

在全省计划生育协会风采展示活动中，我校“青春不任性 健康伴我行”青春健康工作荣获湖北省计划生育协会优秀工作品牌提名。

我校团委于 2018 年启动青春健康工作，同年成立青春健康同伴社，现有在校会员 156 人。其中十多名同学先后参加国家及湖北省青春健康同伴教育主持人培训学习，并获得了同伴教育主持人资格。同伴教育主持人积极组织社会性别、人际交往、性行为与决定、预防艾滋病病毒感染等同伴教育活动，通过讨论法、案例分析法、角色扮演法、互动游戏法等适合青年人的活动设计，与同学们有效沟通，并让同学们积极主动参与，起到了良好的同伴教育效果。

校团委有效动员学生参加青春健康舞台剧大赛、歌唱大赛、短视频竞赛等各类国家及省市级活动，提高青年学生在性与生殖健康方面的认知。主动服务社会，组织志愿者利用暑期、节假日走出校园，前往荆州市特殊儿童学校、弥市镇弥陀寺社区等地，开展“关爱儿童，远离性侵”专题活动，为青少年儿童普及青春健康知识，提高未成年孩子的安全意识和自我保护能力，受到学校师生和家长的一致好评。

我校青春健康工作聚焦青少年性与生殖健康、艾滋病防治、禁毒宣传等主题，充分利用计生协会和学校资源，以品牌建设为抓手、以学生组织为阵地、以特色活动为重点，精心打造“青春健康”公益性服务品牌。（校团委供稿）

我校荣获“无偿献血促进奖”

在 2023 年世界献血者日到来之际，荆州市中心血站纪念第 20 个世界献血者日主题宣传活动顺利举行。活动现场，市政府副秘书长张航宣读了《荆州市人民政府办公室关于 2021-2022 年度无偿献血先进县(市、区)、先进乡(镇、管理区、街道)、先进单位和先进个人的通报》。在 2021-2022 年度无偿献血工作中，我校荣获“无偿献血促进奖(单位)”，学生工作处处长、团委书记许明超荣获“无偿献血促进奖(个人)”。

2021-2022 年度，荆州市连续七届 14 年被评为“全国无偿献血先进市”，全市 5.67 万人参加献血，献血总量达到 20.67 吨，位列湖北地级市第二。我校也涌现出一批无偿献血最美爱心宿舍、班级、院系及最美爱心志愿者。我校还有许许多多主动参加无偿献血的师生，用实际行动诠释着无偿献血的无私奉献精神。

捐献血液，分享生命。每一次献血，是爱心的传递，更是生命的接力。献血有限，爱心无限。滴滴鲜血，燃起生命的希望；颗颗爱心，传递人间正能量。在未来，我校团委仍积极响应属地号召，呼吁适龄、健康的师生参与到爱心无偿献血行列之中，与全社会一起承担责任、传递爱心，以青春之名，赴热血之约。（校团委供稿）

我校龙舟队在湖北省龙舟公开赛（天门站）中获得佳绩

6月25日上午，由湖北省体育局水上运动管理中心主办的2023年湖北省龙舟公开赛（天门站）在美丽的天门河畔落下帷幕。我校龙舟队参加了公开组的比赛，取得了200米第六名、500米第八名的好成绩！

本次龙舟赛设公开组22人龙舟、混合组12人龙舟200米、500米直道赛，来自湖北各地高等院校及社会团体的22支代表队、400多名运动员参加比赛，是一次规模大、水平高的比赛。本次赛事是我校龙舟队参加的第二场正式比赛，此前在荆州市第六届运动会龙舟赛中获得了第六名，本次在更高级别的省赛中再次获得第六名，进步明显、可喜可贺！集团董事丁锋、代理校长陆博、副校长柴兴泉来到比赛现场，为队员加油助威！

赛龙舟是我国具有浓郁传统民俗文化色彩的群众性体育活动，体现了中华民族同舟共济、团结拼搏、奋勇争先的精神，寄托着中华儿女对国泰民安、风调雨顺的美好愿景。

荆州学院龙舟队秉承学校倡导的“龙舟精神”、“体育精神”，在赛场上充分展现了当代大学生的“青春力量”！我们相信，在学校领导的关心关怀下，在教练员和队员的共同努力下，在今后各类大赛中，学校龙舟队一定会劈荆斩浪、奋勇向前，取得更好的竞赛成绩，为集团和学校增光添彩！（体育教学部供稿）

我校管院学子在 2023 年第十届“学创杯”全国大学生 创业综合模拟大赛中再创佳绩

近日，第十届“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛湖北省赛隆重举行，本次省赛由江汉大学和湖北恩施学院联合承办，比赛采用线上方式进行，荆州学院管理学院 3 支参赛队伍与武汉大学、华中科技大学、武汉理工大学等在内的 30 所高校共派出 100 多个队伍共 300 多名选手同台竞技，经过激烈角逐，荣获省赛三等奖 3 项。

“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛是由高等学校国家级实验教学示范中心联席会经济与管理学科组、中国陶行知研究会举办的创业比赛，已持续举办九届，赛事侧重于提升大学生创业团队初创企业运营管理能力。“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛一直被列为中国高等教育学会《全国普通高校大学生竞赛排行榜》竞赛项目之一。2022 年大赛有 1458 所高校，10 万多支队伍，30 万名师生参与。

2023 年 5 月，管理学院共有 15 个团队 45 名学生经自主报名参赛，经过校内选拔赛，最后 3 支队伍从中脱颖而出，进入湖北省赛半决赛。在备战期间，3 支参赛队伍克服了种种不利因素，利用课余时间在校刻苦演练，同时学校、分院领导高度重视，指导老师开会讨论并予以专业指导和技术支持，进一步强化学生理论知识，全面提高大家对比赛的认识和了解，也提振了参赛选手的信心。

通过对真实创业环境的模拟运营，参赛选手在竞赛过程中学习到如何对初创企业进行运营管理，了解企业管理过程中可能遇到的情况和决策内容，并养成了发现、分析和解决问题的能力；提高实践动手能力和对企业的综合管理能力；提高了自我创新创业核心素养与企业经营管理能力。

通过本次比赛，同学们体会到了团队协作的重要性，培养了同学们创新思维以及积极进取的态度和拼搏奋进的赛事精神。同时也进一步推动了我校创业实践教学，激发了师生创新创业的工作热情。（管理学院供稿）

学校召开本科教学工作合格评估专题培训会

6月25日上午,学校在图书馆301会议室召开本科教学工作合格评估专题培训会。春来教育集团董事、湖北春来科技有限公司总经理丁锋,党委书记张晓彬,代理校长陆博,副校长柴兴泉、付秋峰、高永兴、罗学才,校长助理刘瑾,以及全体副科级以上干部参加培训会。此次培训会由校长助理刘瑾主讲。

校长助理刘瑾以《迎评促建,我们做哪些》为题作专题培训。

刘校长分别从专家进校前看点、专家进校后看点、学校评建的主要过程三个方面进行详细阐述,并对本科教学工作合格评估的主要观测点、相关指标等内容进行系统说明。她强调,本次合格评估工作是一次“开卷考试”,各单位要对标对表学校评建办公室印发的《本科教学工作合格评估指标体系》和《学习手册》,主动作为,及时查漏补缺,做好评建相关工作。

代理校长陆博做好本科教学工作合格评估提出具体要求。一是要高度重视,加强学习。各单位要结合刘校长的报告的内容和精神,深入学习指标体系,加强对评估指标体系学习理解。各单位要在会后召开专题会议进行学习,加强组织,广泛动员,并做好新闻报道。二是要以问题为导向,真抓实干,以更高更严的标准抓好各项迎评促建工作;三是要将迎评工作和日常工作紧密结合,做到评建结合;四是迎评工作要从材料规范做起,做到以评促改。

陆校长强调,各单位要加快学习,全力以赴投入到迎评促建工作上来,尽快制定出评建工作建设方案,明确路线图、施工表,为迎接本科教学工作合格评估工作打下坚实基础。